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1. (3,0) Resolva o PVI 
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2. Considere o seguinte sistema de equações diferenciais 
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a) (2,5) Determine Ate , onde A é a matriz associada ao sistema, e calcule a 

solução do sistema que verifica a condição inicial 

1)0(  e 1 (0) x,1)0( 321  xx . 

b) (2,0) Para que condições iniciais )0(  e  (0) x),0( 321 xx , existe uma 

solução não nula, limitada para 0t . 

 

 

 

 



 

 

3. Considere a equação de Riccati 2' 2  xxx . 

a) (2,0) Determine e classifique as soluções de equilíbrio quanto à 

estabilidade. 

b) (2,5) Seja 0x . Resolva o seguinte PVI e estude o comportamento das 

suas soluções, 
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II 

   Considere a equação com diferenças finitas não linear, 

   nnnn yyyy 11   com 0,,  . 

a) (2,0) Mostre que a substituição  

n

n

n
x

x
y 1 , reduz a equação não linear a uma 

equação linear, e verifique que condições devem satisfazer as constantes  ,,  

de modo que a equação obtida seja de 2ª ordem.  

b) (2,0) Obtenha a solução da equação não linear, considerando os seguintes valores 

9  ,4  ,2   . 

 

III 

1. (2,0) Calcule o valor do integral   12 2
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2. (2.0) Seja f uma função holomorfa no disco  rzD ,0 , Cz 0  e 0r . Prove que 
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